

Húsz évvel ezelőtt az NDK-ban mindenért sorban álltak az emberek. Még akkor is képesek voltak kivárni a sorukat, ha csak kérdezni akartak valamit az eladótól. Nem volt vita, veszekedés, mert ők így voltak szocializálva. A magyar ember azonban kevésbé béketűrő, emiatt sokszor kerül konfliktusba önmagával, másokkal vagy a hatóságokkal. Pedig a sorban álláshoz lassan már hozzászokhattunk volna. A nagy bevásárlóközpontok megjelenésével ugyanis látványosan megnőtt a tétlenül eltöltött időszakok aránya hétköznapjainkban. Érdekes azonban, hogy a tömött bevásárlókocsival történő pénztári várakozás kevésbé vált ki indulatokat az emberekből, mint az egyéb helyeken – hivatalokban, egészségügyi intézményekben, bankokban – történő sorban állás.

A Kertvárosban mostanában éppen egy ilyen sorban állás bolygatja fel a kedélyeket. A Jókai utcai Szakrendelő első emeletén a reggeli órákban mindig tumultus tapasztalható. Az emberek (betegek és nem betegek, csak alkalmassági vizsgálatra várók) a laborvizsgálatok miatt lepik el a várótermet, s bár a vizitdíj bevezetése óta minden területen észrevehetően csökkent az érdeklődés, azért az a sor gyakran a lépcsőházban végződik, annyian vannak.

A laborvizsgálatok a történelemben mindig lassan zajlottak, és az emberek, akik kávé nélkül, éhgyomorral érkeztek vérértelre, mindig is ingerlékenyebbek voltak a normál szakrendelésekre várakozóknál. Arról nem is beszélve, hogy az elmúlt években a türelmét ugyan nem, de az önértékesítés tudományát annál inkább elsajátította a magyar nem-

Egészségügyi sorban állás

zet. Így történhetett, hogy ma már a sorban állók is másképpen és hangosabban morognak, mint régen. És ennek a kollektív zsortölődésnek a visszhangjai egészen az önkormányzatig elhallatszódtak.

Az önkormányzat szerepe ebben a helyzetben pedig kettős: egyrészt a sorban álló állampolgárainak érdekeit is képviselnie kell, másrészt, mint a szakrendelő fenntartója, hivatalból is reagálnia kell a jelenségre. Mert mi is történt: a Kertváros vezetése 2003-ban vette át a Péterfy Sándor utcai kórháztól a Szakrendelőt, melyet azóta sikerült felújítania, és működtetnie. A laborvizsgálatokat például úgy, hogy azt kiadta egy erre szakosodott cégnek, a ProDia Rt.-nek, mely szervezettel 2004 tavaszán kötött határozatlan időre szerződést a kerület.

Az egészségügyi reform előtti időszakban még úgy működött a rendszer, hogy az Országos Egészségügyi Pénztár a Szakrendelőnek továbbította a laborvizsgálatokért járó finanszírozást, amit az honoráriumként kifizetett a munkát elvégző ProDia Rt.-nek. 2005. augusztus 1-jétől változott a helyzet: az OEP már közvetlenül a laborszűrést végző cégnek folyósítja a tevékenységének finanszírozását. Ebben az időszakban a kerületi labor progresszivitásában is változás volt: az OEP ugyanis a kertvárosi helyszínt „visszaminősítette” egy kevesebb feladatot ellátó helyé. Ez részben a műszerparkot, részben az OEP-finanszírozást érintette.

2006 februárjában már tombolt az egészségügyi reform.

Ennek keretében bevezették a Teljesítmény Volumen Korlátot (TVK-t, amit nem szabad összekeverni a Tiszai Vegyi Kombináttal), mely azt jelentette, hogy az egészségügyi intézmények csak annyi gyógyító-tevékenységet végezhetnek, amelyre az OEP-től engedélyt és finanszírozást kapnak. (Ezt intézményenként bonyolult egészségügyi matematika alapján számolják ki.) A ProDia Rt. hirtelen azt tapasztalta, hogy a teljesítés és a fizetés kapcsolatából vesztes félként került ki. Az OEP ugyanis más alappal számolt és számol, mint a szűrést végző cég, aminek következtében a szűrés rögtön veszteségesé vált.

Idén tovább romlott a helyzet, a megszorítások miatt csökkent a központi laborkassza, majd megjelent az egészségügyben egy új fogalom, a vizitdíj, amely azóta is látványos eredményeket produkált a betegek visszatartásában, és a vizsgálatok számának csökkentésében. A jelenlegi egészségügyi helyzetből kétségtelenül a minisztérium és azon keresztül az állam kerül ki győztesen: egy-

részt lecsökkentette a vizsgálatok számát, amely megjelenik a TVK-ban, és az azután járó OEP-finanszírozásban. A ProDia Rt. számára elnyert finanszírozási elv miatt márciusban drasztikus lépésre szánta el magát: csökkentette a szűréseket végző munkatársai számát. Első lépésként tehát erre vezethető vissza a sorban állás idejének növekedése.

Aztán ismét egy reformprobléma merült fel: az egészségügyben dolgozók ugyanis áprilistól kezdve kénytelenek a betegek TAJ-kártyájának számát oda-vissza leellenőrizni. Azért, hogy valakitől vért vehessenek, az illetőnek háromszor is bizonyítania kell kártyája érvényességét. Egyszer a házi orvosánál, ahol a betűtől kapja, majd a szakrendelő ügyfélfelirányítójánál, aki a beteget a vizitdíj kifizetését követően az adott emeletre adott rendelőjébe irányítja. Legvégül pedig a rendelőkben, ahol az orvos, az asszisztens a vizsgálat előtt ismét a TAJ-kártyát firtatja. A laborszűrések helyszínén tehát a csökkentett létszámú munkaerő adminisztrációs gondjai növekedtek, ami ismét méterekkel meghosszabbította a vérértelre várakozók sorát.

KISÁLLAT KIÁLLÍTÁS. A Rákosmenti Kisállattenyésztők és az Óbuda-Csillaghegyi Galambtenyésztők Egyesületének, valamint a Magyar Rőpgalambtenyésztők Országos Egyesületének és a Magyar Galamb- és Kisállattenyésztők Országos Szövetsége King Klubjának közös szervezésében idén is megrendezésre kerül a Magyarország Központi Régió Kisállat Kiállítás 2007. november 24-25-én a XVII. ker. Újlyuk utca 110. szám alatti általános iskola sportcsarnokában (megközelíthető a 61-es, 62-es, 67-es, és 80-as autóbusszal). A kiállításon bemutatásra kerülnek galambok, díszbaromfik, nyulak, kistrágyacsálók, madarak, tengerimalacok, hüllők, ásványok, növények, berendezések, felszerelések, takarmányok. A kiállítás megtekinthető: 24-én 9-18 óráig, 25-én 9-15.30-ig. Tekintse meg bemutatónkat, gazdag élményben lesz része!

Az önkormányzat nem titkol-tan két dolgot szeretett volna elérni: egyrészt az OEP-finanszírozást kívánta visszaszerezni a Szakrendelő számára, másrészt a ProDia Rt.-vel is rendezni kívánta a helyzetet. A magáncég is reagálni kívánt a kertvárosi helyzetre, ezért gyorsan ígéreteket tett a probléma kezelésére. Egyrészt azt ígérték, hogy a laborban dolgozók létszámát egy négyórás munkaerővel növelni fogják, ami csúcsidőben mindenképpen éreztetni fogja majd a hatását. Aztán megígérték a labor informatikai fejlesztését is, mely a TAJ-számok ellenőrzésekor jelenthet majd újabb várakozási időcsökkenéseket. Legvégül felmerült az előjegyzési lista bevezetése is, melynek segítségével már a házi orvos is látni fogja a gépén, hogy mely napokon érdemes a betegét laborvizsgálatra küldenie. A helyzet jelen pillanatban ez, ám a felek remélik, hogy a közeljövőben a kerület lakói a saját bőrükön is tapasztalni fogják az elmúlt napok tárgyalásainak kedvező hatásait. (F)

Az Univerzum Bgy. Bt. OKJ-s tanfolyamokat indít

UTOLJÁRA
A RÉGI FELTÉTELEKKEL!

CSÖMÖRÖN

a ZENEISKOLÁBAN

október 30-án 18⁰⁰

- kéz- és lábápoló, műkörömépítő,
- személy- és vagyonőr
- kereskedő/vendéglátó vállalkozó

Díszító tanfolyamok

Kérje tájékoztatónkat,
írjon nekünk a

www.univerzumbgy@citromail.hu
címlre

vagy telefonon: 06/30/392-2681

Részletfizetési lehetőség!

nyilvántartási szám:12-0049-06



Ideje másképpen is mérni egy gyermek fejlődését!

3 éves korban
4-5 szavas mondatokat, személyes névmásokat (én, te, mi, ők), és néha többszámot használ (autók, kutyák).
3-4 darabos puzzle-t kirak, babával, plüssállatokkal játszik (játékmacit "megeteti"), felnőtteket és gyerekeket utánoz (ő is futkározik, ha a többi gyerek futkározik).

2 éves korban
A megnevezett tárgyra vagy képre rámutat, 2-4 szavas mondatokat használ, egyszerű instrukciókat követ, több érdeklődést mutat más gyerekek iránt, dobozt megfordítja, hogy a tartalmát kiborítsa.

18 hónapos korban
Utánozza a felnőtteket ("beszélget" a játéktelefonján) érdekes tárgyakra rámutat, ha mondják neki, hogy "nézd", többféle szót kimond kérdés nélkül.

1 éves korban
Egyszerű gesztusokat használ (pl. "pápá"-t integet), cselekvéseket utánoz (pl. tapsol, ha Ön tapsol), reagál, ha "nem!"-et mondanak neki, néhány szót már használ (pl. "mama", "papa"), egyszerű szóbeli kérésekre reagál.



GEKKO
CINKOTA
Képesfejlesztő
Játszóház

Mindenki számára természetes, hogy rendszeresen nyomon kövesse a gyermek súlyát és magasságát.

A GEKKO-ban ugyanilyen természetes, hogy az optimális fejlődés ezernyi különböző fokmérőjét heti rendszerességgel nyomon kövessük.

Hívjon most és jelentkezzen egy mindenre kiterjedő állapotfelmérésre!

Elérhetőségeink:
Budapest, XVI. Felsőmalom utca 3/d.
Telefon: (06-1) 400-1308
Honlap: www.gekkonet.hu/cinkota